

Сисоєва Вікторія Вікторівна, здобувачка вищої освіти
Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ, Україна

Лисенко Євген Сергійович, здобувач вищої освіти
Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ, Україна

Науковий керівник: Сисоєва Інна Миколаївна, д-р. екон. наук,
професорка, професорка кафедри економіки, обліку та оподаткування
Вінницький навчально-науковий інститут економіки ЗУНУ, Україна

ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ З УРАХУВАННЯМ СТАНДАРТІВ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ

Вітчизняне облікове суспільство вже налаштоване на впровадження стандартів соціальної відповідальності. Результати останніх досліджень свідчать про широке визнання необхідності застосування принципів соціальної відповідальності при організації бухгалтерського обліку. Близько двох третин опитаних вважають, що це є важливим аспектом в сучасних умовах.

За практичним досвідом, більшість бухгалтерів вважають, що дотримання стандартів соціальної відповідальності в обліковій діяльності має довгострокові переваги. Це сприяє формуванню позитивної репутації підприємства, що підвищує довіру до наданої фінансової інформації та, в кінцевому підсумку, сприяє покращенню інвестиційної привабливості, конкурентоспроможності та балансуванню інтересів держави, суспільства та підприємства [3-5].

Зміни в зовнішньому середовищі та новий підхід до управління, спрямований на використання стандартів соціальної відповідальності, призводять до переосмислення основної мети бухгалтерського обліку. Тепер це включає не лише «надання повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансове становище, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства» [9], але і підвищення відповідальності перед суспільством.

Максимальне дотримання стандартів соціальної відповідальності у веденні бухгалтерського обліку сприяє приведенню технології облікового процесу, нормативно-правового забезпечення бухгалтерського обліку та діяльності облікової служби підприємства у відповідність до вимог сучасного постіндустріального суспільства (Таблиця 1).

Таблиця 1

Характерні ознаки організації бухгалтерського обліку підприємства з урахуванням стандартів соціальної відповідальності

Ознака	Характеристика
1	2
Головна мета	Надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансове становище, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства і підвищена відповідальність перед користувачами
Відповідальність перед суспільством	Дотримання стандартів соціальної відповідальності
Характер управління бухгалтерською службою	Фасилітаційний характер управління

Характерні ознаки організації бухгалтерського обліку підприємства з урахуванням стандартів соціальної відповідальності

Ознака	Характеристика
1	2
Технологія розробки стратегії розвитку організації бухгалтерського обліку	Стратегія розвитку організації бухгалтерського обліку припускає широку участь у її формуванні облікових працівників, включаючи користувачів фінансової звітності, і має багатоваріантний характер
Застосування принципів соціальної відповідальності	Організація бухгалтерського обліку має базуватися на застосуванні принципів соціальної відповідальності: <ul style="list-style-type: none"> - підзвітність; - прозорість; - етична поведінка; - дотримання інтересів зацікавлених сторін; - дотримання верховенства закону; - дотримання міжнародних норм поведінки; - дотримання прав людини
Визнання соціальної відповідальності	Врахування принципів соціальної відповідальності при організації бухгалтерського обліку за наступних ключових аспектів: <ul style="list-style-type: none"> - управління системою бухгалтерського обліку; - практика організації трудової діяльності облікових працівників; - права облікових працівників; - чесне ведення справ; - права користувачів облікової інформації, яка надається зі звітністю
Реакція на зміни зовнішнього середовища	Творча, швидка реакція на зміни зовнішнього середовища

Складено на основі джерела [1]

Організація бухгалтерського обліку на підприємстві в умовах постіндустріальної економіки націлена на створення оптимального стану, який включає в себе традиційні завдання бухгалтерського обліку, але й призводить до ряду додаткових позитивних наслідків. Зокрема, це виявляється у поліпшенні методів взаємодії з бізнес-партнерами, державними та контролюючими органами. Також досягається ефективне використання облікової інформації внутрішніми користувачами для управлінських рішень.

Одним з ключових аспектів є звільнення власників та керівництва від рутинних завдань, пов'язаних з організацією бухгалтерського обліку, що дозволяє їм зосередитися на стратегічних питаннях та приймати обґрунтовані стратегічні рішення. Переглянуті та уточнені завдання організації бухгалтерського обліку враховують вимоги постіндустріальної економіки та враховують необхідність дотримання принципів соціальної відповідальності [6-7].

Дотримання принципів соціальної відповідальності суттєво впливає на ефективність організації бухгалтерського обліку підприємства, сприяючи його позитивній репутації. Це веде до збільшення довіри до інформації, яка надається зовнішнім користувачам фінансової звітності та підвищує інвестиційну привабливість, конкурентоздатність та забезпечує рівновагу інтересів держави, суспільства та підприємства.

Список використаних джерел:

1. Олійник Я. В. Сучасний стан та перспективні напрями адаптації законодавства України у сфері бухгалтерського обліку в контексті Євроінтеграції. Сучасні проблеми економічної теорії та практики господарювання в ринкових умовах: Збірник наук. праць II-ї Міжнародної науково-практичної конференції (м. Одеса, 8 жовтня 2010 р.). Одеса: ОДЕУ, 2010. – С. 417-422.
2. Kucher A., Kucher L., Sysoieva I., Pohrishchuk B. Economics of soil erosion: case study of Ukraine. *Agricultural and Resource Economics International Scientific E-Journal*. 2021. Vol. 7, Iss. 4. P. 27–41. doi: 10.51599/are.2021.07.04.02.
3. Сисоева І.М. Аналіз потенційних загроз діяльності суб'єктів господарювання. *Економіка та суспільство*. Вип. 22. 2020. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2020-22-19>.
4. Сисоева І. М., Добіжа Н. В. Особливості здійснення державного фінансового контролю в Україні. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 18. С. 11-18.
5. I.Sysoieva, A. Pukas, Z. Pushkar, S. Radynskyu, N. Yushchenko and O. Vatslavskyi. Information Support of Social Audit, 2022 12th International Conference on Advanced Computer Information Technologies (ACIT), pp. 255-260, 2022.
6. Сисоева І.М. Облікова політика як складова інформаційних ресурсів підприємства: матеріали міжнародної науково-практичної конференції «Створення інтелектуальної системи обліку для економіки України» (Тернопіль, 21-22 листопада 2007 року). Тернопіль, 2007. С. 368-372.
7. Сисоева І. М. Моделі прогнозування прибутку підприємства в залежності від методів облікової політики. Режим доступу: <http://intkonf.org/sisoeva-im-modeli-prognozuvannya-pributku-pidpriemstvavzalezhnosti-vid-metodiv-oblikovoyi-politi>.
8. Ревенко С. О. Інституціональне середовище формування організованого аграрного ринку. *Вісник Київського національного університету ім. Тараса Шевченка. Серія: Економіка*. – 2014. № 153. – С.84-87.
9. Хегарті Д. Запровадження міжнародних стандартів бухгалтерського обліку та аудиту. *Школа професійного бухгалтера*. 2006. – № 7 (67). – С. 17-31.